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SU EXCELENCIA SEÑOR JORGE FELIPPE,
PRESIDENTE DE LA CÁMARA MUNICIPAL DE RIO DE JANEIRO,
BRASIL

DIPUTADO PETER GOTZ.
PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL GRUPO MUNDIAL DE
PARLAMENTARIOS PARA EL HÁBITAT

HONORABLE ELIOMAR COELHO
VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL PARA AMERICA
LATINA Y EL CARIBE

SEÑOR JULIO LOPEZ
REPRESENTANTE DEL GOBERNADOR DEL ESTADO DE RIO DE
JANEIRO

VICE-PREFECTO CARLOS MENDEZ

LIC. OSCAR LOPEZ VELARDE VEGA
PRESIDENTE ALTERNO DEL CONSEJO CONSULTIVO DEL GRUPO
MUNDIAL DE PARLAMENTARIOS PARA EL HABITAT

Señoras y señores legisladores del Grupo Mundial de

Parlamentarios para el Hábitat,

Sean mis primeras palabras para agradecer y reconocer la

plena disposición y apoyo de nuestros colegas parlamentarios

brasileños, particularmente al Presidente de la Cámara

Municipal de Rio de Janeiro, Lic. Jorge Felippe, así como al

Honorable Eliomar Coelho, miembro distinguido de esta

Cámara y Vicepresidente del Consejo Regional para América

Latina y el Caribe. Mi reconocimiento también, a la importante

labor de organización y coordinación del Diputado Peter Götz,

Presidente de nuestro Grupo Mundial de Parlamentarios para

el Hábitat.
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En esta ocasión, ratifico en nombre propio y de mis

compañeros parlamentarios de América, nuestra solidaridad

con los hermanos países de Haití y Chile, por los recientes y

muy lamentables desastres naturales que sufrieron.

Cabe resaltar, que la celebración de este Foro Mundial, en Rio

de Janeiro, no es casualidad, es producto de la continuidad de

un arduo trabajo sobre el desarrollo urbano y la sustentabilidad

del proceso de urbanización que se vincularon con la “Cumbre

de la Tierra” en 1992 en esta misma Ciudad.

Además es la segunda ocasión que la Cámara Municipal de

Rio de Janeiro es nuestra anfitriona del Grupo Regional de

América, ya que en 1995 celebramos aquí una reunión

preparatoria hacia la Conferencia Hábitat II de Estambul.

Los parlamentarios de América Latina y El Caribe,

consideramos que es urgente el compromiso de impulsar las

adecuaciones legislativas en nuestros países y en su caso, en

nuestras entidades federativas y ciudades que representamos,

para instrumentar en ellas acciones de previsión, atención y de

rehabilitación en casos emergencias urbanas por desastres

naturales o de cualquier otra índole, como lo expresamos en

nuestra “Declaración de América 2010”.
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Desde su creación, en la reunión de Yokohama, celebrada en

1987, y con los Foros Mundiales que hemos llevado a cabo en

Turquía 1996, México 1998, Filipinas 2000, Alemania 2003 y

Marruecos 2005, el Grupo Mundial de Parlamentarios para el

Hábitat, está comprometido a promover y regular el desarrollo

sustentable de los asentamientos humanos y la vivienda

adecuada para todos.

El principal interés de nosotros los legisladores es la

adecuación de nuestras leyes de asentamientos humanos a los

importantes cambios que se han venido presentando

particularmente al reto que nos representa el adaptar a

nuestras comunidades a las consecuencias del cambio

climático. En este tema, además de buscar soluciones a las

causas que provocan el cambio climático, también hay que

prever medidas para proteger a los asentamientos humanos de

sus efectos.

El cambio climático, forma parte de nuestra agenda de trabajo

desde la 21 Sesión del Consejo de Administración del

Programa de las Naciones Unidas Sobre Asentamientos

Humanos que se celebró en abril de 2007 en Nairobi, Kenya,

donde propuse que se integrara de manera permanente este

tema. En octubre de ese mismo año, los parlamentarios de

América Latina y el Caribe llevamos a cabo nuestra Reunión

Regional en la Ciudad de Monterrey, Nuevo León en México,
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donde nuestro tema central “Ciudades Seguras” fue el marco

para retomar el tema del cambio climático.

Ahora en este Sexto Foro Mundial de Parlamentarios para el

Hábitat, con el tema central de “Urbanización Sustentable”,

nuestros objetivos incluyen la promoción de políticas de

desarrollo urbano sustentable, vinculadas de manera especial

con el cambio climático, como lograr una ciudad para todos y

disminuir la brecha entre la ciudad y el medio rural.

Señoras y Señores:

Es importante que no perdamos de vista la transformación que

el medio ambiente nos ha ido mostrando en los últimos años,

como consecuencia del irracional aprovechamiento de los

recursos naturales, tan solo basta observar que los deslaves,

inundaciones, terremotos, tsunamis, sequias, el deshielo en los

polos, los periodos cada vez más largos de las estaciones del

año, son una muestra de la modificación global del clima

causada tanto por un proceso natural de transformación como

por la interacción del hombre en dicho proceso.

Tanto el cambio climático, que es uno de los mayores desafíos

de nuestro tiempo, la adopción y preparación para hacer frente

a sus efectos adversos, así como la idea de un medio ambiente

en peligro, ya han pasado a formar parte de la conciencia
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colectiva y se refleja tanto en la ciudadanía como en los

encargados de la toma de decisiones en el sector público.

Se requiere de una reforma urbana, coordinada por los

gobiernos, con el apoyo de la comunidad internacional y con la

participación de los sectores social y privado, que permita

atender los problemas y asumir los retos de manera conjunta,

oportuna y adecuada para que nuestras ciudades sean

seguras, habitables, sustentables y productivas, pero ante

todo, para que en ellas podamos vivir.

En este Sexto Foro Mundial de Parlamentarios nuestra labor

será intercambiar experiencias y el debate constructivo que nos

lleve a identificar mejores prácticas tanto en el desarrollo

urbano sustentable, en el tema de migración de la población

rural a la urbana; así como en lo referente al cambio climático y

a la adaptación que nos exige en materia de asentamientos

humanos.

Colegas parlamentarios, no podemos ni debemos seguir

ignorando el poder de la naturaleza y las consecuencias de una

urbanización desmedida. Tenemos en nuestras manos la

confianza de nuestros representados y también el compromiso

de velar por su bienestar, que sirva este Foro para regresar a

nuestros países con ideas innovadoras y con propuestas que

guíen nuestro trabajo parlamentario en beneficio de nuestros

conciudadanos.
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Conocedor del compromiso de los legisladores del Grupo

Mundial de Parlamentarios para el Hábitat por resolver estos

problemas y desafíos, estoy convencido de que la suma de

nuestros empeños y las potencialidades de conectar política y

legislativamente los temas de la Agenda Hábitat en nuestros

respectivos países, son un elemento que sin duda contribuirá a

que nuestras sociedades resuelvan estos retos y sigan

adelante fortalecidas en el marco de un desarrollo sustentable,

equitativo y justo para todos.

“Buenas leyes para un mejor hábitat”

Por su atención, muchas gracias.


